
問１．お住まいの地域を選んでください。（回答チェックは１つだけ）

滋賀県公式LINEアカウントによるアンケート調査の結果について

滋賀県立高専に関して、県民の意識等を把握するため、次のとおり調査を実施しましたので、その結果をお知らせします。

・ タイトル : 滋賀県立高専に関するアンケート

・ 対 象 者 : 滋賀県公式LINEアカウント友だち登録者（260,３４５人）

・ 調査期間 : 令和７年８月２９日（金）～８月３１日（日）

・ 回答者数 :4,482人

居住地域 人数 ％

1．大津地域（大津市） 1,176 26.2%

2．湖南地域（草津市、守山市、栗東市、野洲市） 1,325 29.6%

3．甲賀地域（甲賀市、湖南市） 376 8.4%

4．東近江地域（近江八幡市、東近江市、日野町、竜王町） 662 14.8%

5．湖東地域（彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町） 428 9.5%

6．湖北地域（長浜市、米原市） 352 7.9%

7．湖西地域（高島市） 117 2.6%

8．県外（都道府県名を記入してください） 46 1.0%

総計 4,482 100.0%



問２．あなたの年齢について教えてください。（回答チェックは１つだけ）

問３．あなたの性別について教えてください。（回答チェックは１つだけ）

年代 人数 ％

１０代 26 0.6%

２０代 75 1.7%

３０代 242 5.4%

４０代 697 15.6%

５０代 959 21.4%

６０代 1,176 26.2%

７０歳以上 1,307 29.2%

総計 4,482 100.0%

性別 人数 ％

男性 1,974 44.0%

女性 2,478 55.3%

その他 30 0.7%

総計 4,482 100.0%



問４．あなたの職業は何ですか。（回答チェックは１つだけ）  

選択肢 人数 割合

１．会社役員 138 3.1%

２．会社員 1222 27.3%

３．個人事業主 249 5.6%

４．公務員 296 6.6%

５．学生 47 1.0%

６．主婦（夫） 1038 23.2%

７．無職 941 21.0%

８．その他 551 12.3%

総計 4482 100.0%



問５．あなたの職種は何ですか。（回答チェックは１つだけ）

問４で１～４または８を選択された方にお聞きします

選択肢 件数 割合

１．土木建設業 112 4.6%

２．製造業（金属・鉄鋼） 43 1.8%

３．製造業（機械・電子部品） 232 9.4%

４．製造業（その他） 267 10.9%

５．IT関連業 62 2.5%

６．医療・福祉業 416 16.9%

７．士業（弁護士、司法書士、税理士等） 27 1.1%

８．サービス業 494 20.1%

９．農林漁業 52 2.1%

10．教育（教員） 175 7.1%

11．教育（塾） 26 1.1%

12．その他 550 22.4%

総計 2,456 100.0%



問６．あなたは「高等専門学校（高専）」を知っていますか。（回答チェックは１つだけ）

選択肢 件数 割合

１．知っている 3,605 80.4%

２．名前だけ知っている 747 16.7%

３．知らない 130 2.9%

総計 4,482 100.0%



問６で「１．知っている」を選んだ方にお尋ねします。

問７．高専に関することであなたが知っていることは何ですか。（回答チェックはいくつでも）



問６で「１．知っている」または「２．名前だけ知っている」を選んだ方にお尋ねします。

問８．高専を知ったきっかけは何ですか。（回答チェックはいくつでも）



問９．あなたは高専とどのような関わりがありますか。（回答チェックはいくつでも）



問10．あなたは、滋賀県に県立の高専が開設されることを知っていますか。（回答チェックは１つだけ）

選択肢 件数 割合

１．知っている 3,070 68.5%

２．知らない 1,412 31.5%

総計 4,482 100.0%



問11．滋賀県に高専が開設されることを知ったきっかけは何ですか。（回答チェックはいくつでも）  



問12．あなたは中学校卒業後の進路として、高専を提案されることはありましたか。（自身で調べた場合も含む）（回答チェックは１つだけ）

選択肢 件数 割合

１．あった 553 12.3%

２．なかった 3,562 79.5%

３．覚えていない 367 8.2%

総計 4,482 100.0%



問12で「１．あった」を選んだ方にお尋ねします。
問13．誰から進路として提案されましたか。  （回答チェックは１つだけ）

選択肢 件数 割合

１．家族、親戚 149 26.9%

２．中学校の教員 199 36.0%

３．塾の講師 10 1.8%

４．友人 25 4.5%

５．自分で調べた 149 26.9%

６．その他 21 3.8%

総計 553 100.0%



問14．進路選択など教育関係の情報を得る際、どこから情報を得ることが多いですか。（回答チェックはいくつでも）



問15．中学校卒業後の進学先（高校、高専等）を選択する際に、あなたは、どのような情報をもっと詳しく知りたかったですか。（回答チェックは３つまで）



 

 

 

問１６．中学校卒業後の進路選択において、重視すべきことは何だと思いますか。（２００字以内） 

4,482名のうち 3,062名（68.3％）の方から回答をいただきました。ご意見の要約・可視化で用いた共起ネットワークグラフ※の結果は、次のとおりです。 

※一つの文章内で同時に出現（共起）するキーワード間に何らかの関連性があると仮定して集計し、出現頻度が上位のキーワード（点） 

と関連性（線）から成るネットワークグラフとして可視化したもの。出現頻度が高いキーワード（点）ほど、大きく表示される。 

自分の将来や適性について 

進学・就職といった具体的な進路選択について 

本人の意思や希望について 

進路の方向性について 

知識や技術・専門性の習得について 

学ぶ環境や教育内容について 



〇自分の将来や適性について 

・まだ若くて、何がしたいか定まらないと思いますが、今の時代は、色々な方面での選択肢が得られる

ので、早めに決断する事だと思います。 

・自分のやりたい事に進む。 

・自分のやりたい事が出来る学科など環境状況。 

・自分のやりたい事がやれるかどうか、目指すべき物の為に学べるかどうか。 

・自分の特性、能力がどのような職業と結びつくかをザックリ考えておおまかに選択すること。 

・漠然としているかも知れないけれど、じぶんの適正を知ることと、将来への夢を持つことだと思いま 

す。 

 

〇進路の方向性について 

・将来進学をするか就職をするのかある程度イメージを持つ。 

・就きたい職業に合わせて進路を決めること。決まっていない人は幅広く学べること。 

・将来何をしたいか、何を目指すか 

・将来の仕事を見据えた進路について考える。 

・進学か就職かの選択。 

 

〇本人の意思や希望について 

・本人の希望とその理解者からの助言。 

・本人の希望ももちろんですが、中学生は考えがまだ未熟なので、親や先生の導きが重要になると思い

ます。 

・本人の希望を尊重しつつも本人の学力をみながらのチョイスをしていかなくてはならないと思います。 

・本人の希望を、基本として、周りから適切なアドバイスが望ましいと、思います。 

・本人の意思が尊重されること。 

 

〇知識や技術・専門性の習得について 

・好きなことを深く学んで、生きていくための技能を身に付けることができるか。 

・将来仕事に生かせるか？ 

・一生仕事ができる技能を身に付けたい。 

・わたしはやはり技術の習得と思っています。わたしの家庭もまずしかったので会社での地位と技術、 

給与など安定したかったから。 

・資格やそれに伴う専門性等、社会に出たときにどれだけ社会（会社）に貢献できて永い人生の糧とな 

るかが重要（手に職を付けられるか）。 

 

〇学ぶ環境や教育内容について 

・もっと教育内容を発信すべきです。 

・通学時間 学習内容 先生と生徒との関わり方 興味のある事やりたい事を充実させられる学校のカ 

リキュラム。 

（問１６で記入いただいた主なご意見） 



・学べる環境が整っている事。 

・専門教育は優れているでしょうが、基礎学力、生きる為の知恵、教養教育もそれに増して充実している 

かどうかです。 

・自分が学びたいことを学べるか。 

 

 

〇進学・就職といった具体的な進路選択について 

・大学の進学実績。 

・就職に有利になること。学べる内容。学内施設や部活、寮の生活環境、充実した学生生活を送れるかど 

うか。 

・卒業後の就職先はどんな所があるのか具体的に提示してほしいです。 

・高度な教育環境と高専の就職率、就職先。 

・将来の職業につながるカリキュラムがある学校か。 

 



（別紙）滋賀県立高専に関するアンケート

問１．お住まいの地域を選んでください。（回答チェックは１つだけ）

問２．あなたの年齢について教えてください。（回答チェックは１つだけ）

問３．あなたの性別について教えてください。（回答チェックは１つだけ）

居住地域 人数 ％

1．大津地域（大津市） 1,176 26.2%

2．湖南地域（草津市、守山市、栗東市、野洲市） 1,325 29.6%

3．甲賀地域（甲賀市、湖南市） 376 8.4%

4．東近江地域（近江八幡市、東近江市、日野町、竜王町） 662 14.8%

5．湖東地域（彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町） 428 9.5%

6．湖北地域（長浜市、米原市） 352 7.9%

7．湖西地域（高島市） 117 2.6%

8．県外（都道府県名を記入してください） 46 1.0%

総計 4,482 100.0%

年代 人数 ％

１０代 26 0.6%

２０代 75 1.7%

３０代 242 5.4%

４０代 697 15.6%

５０代 959 21.4%

６０代 1,176 26.2%

７０歳以上 1,307 29.2%

総計 4,482 100.0%

性別 人数 ％

男性 1,974 44.0%

女性 2,478 55.3%

その他 30 0.7%

総計 4,482 100.0%



問４．あなたの職業は何ですか。（回答チェックは１つだけ）  

問５．あなたの職種は何ですか。（回答チェックは１つだけ）
問４で１～４または８を選択された方にお聞きします

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．会社役員 3.8% 2.4% 3.5% 2.9% 3.3% 2.8% 2.6% 4.3% 3.1%

２．会社員 25.6% 31.0% 25.8% 25.7% 27.6% 24.7% 21.4% 28.3% 27.3%

３．個人事業主 5.4% 5.6% 4.8% 4.8% 7.0% 6.5% 6.8% 2.2% 5.6%

４．公務員 7.0% 6.2% 6.9% 6.2% 5.8% 7.7% 7.7% 8.7% 6.6%

５．学生 0.7% 0.9% 1.3% 1.1% 1.2% 1.4% 2.6% 4.3% 1.0%

６．主婦（夫） 25.6% 22.2% 23.4% 22.2% 21.0% 23.9% 19.7% 23.9% 23.2%

７．無職 19.9% 21.3% 21.0% 23.9% 19.2% 20.7% 20.5% 19.6% 21.0%

８．その他 12.1% 10.4% 13.3% 13.3% 15.0% 12.2% 18.8% 8.7% 12.3%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

　 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．会社役員 0.0% 0.0% 1.2% 2.2% 3.9% 3.7% 3.0% 3.1%

２．会社員 3.8% 36.0% 53.7% 45.9% 43.6% 24.1% 3.3% 27.3%

３．個人事業主 0.0% 2.7% 2.5% 4.9% 6.0% 6.3% 5.7% 5.6%

４．公務員 0.0% 16.0% 16.9% 10.2% 9.7% 5.5% 1.1% 6.6%

５．学生 96.2% 25.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0%

６．主婦（夫） 0.0% 6.7% 18.2% 26.1% 22.9% 24.3% 23.0% 23.2%

７．無職 0.0% 4.0% 2.9% 1.0% 3.0% 16.7% 53.5% 21.0%

８．その他 0.0% 9.3% 4.5% 9.8% 10.8% 19.1% 10.4% 12.3%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他 合計

１．会社役員 4.8% 1.7% 0.0% 3.1%

２．会社員 33.6% 22.2% 30.0% 27.3%

３．個人事業主 7.5% 4.0% 6.7% 5.6%

４．公務員 7.0% 6.3% 6.7% 6.6%

５．学生 1.2% 0.9% 3.3% 1.0%

６．主婦（夫） 1.0% 40.7% 30.0% 23.2%

７．無職 36.5% 8.8% 13.3% 21.0%

８．その他 8.3% 15.5% 10.0% 12.3%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

地域別

　 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．土木建設業 3.8% 4.5% 4.4% 6.3% 4.0% 3.7% 9.0% 4.2% 4.6%

２．製造業（金属・鉄鋼） 0.9% 1.6% 2.9% 1.7% 2.8% 3.2% 0.0% 0.0% 1.8%

３．製造業（機械・電子部品） 8.1% 12.1% 7.4% 9.7% 7.6% 8.9% 4.5% 16.7% 9.4%

４．製造業（その他） 9.8% 11.7% 13.2% 12.0% 10.0% 9.5% 7.5% 8.3% 10.9%

５．IT関連業 3.0% 2.7% 2.0% 2.3% 2.8% 1.1% 0.0% 8.3% 2.5%

６．医療・福祉業 18.2% 15.1% 19.1% 16.0% 16.3% 16.3% 26.9% 20.8% 16.9%

７．士業（弁護士、司法書士、税理士等） 0.9% 1.8% 0.5% 0.3% 1.2% 1.6% 0.0% 0.0% 1.1%

８．サービス業 22.0% 17.6% 23.0% 17.7% 24.7% 21.1% 17.9% 8.3% 20.1%

９．農林漁業 1.1% 1.6% 3.9% 4.9% 0.4% 2.1% 4.5% 0.0% 2.1%

10．教育（教員） 7.4% 6.9% 5.4% 6.0% 8.4% 8.4% 10.4% 4.2% 7.1%

11．教育（塾） 0.5% 1.5% 2.0% 0.6% 1.2% 1.6% 0.0% 0.0% 1.1%

12．その他 24.3% 22.9% 16.2% 22.6% 20.7% 22.6% 19.4% 29.2% 22.4%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

縦＼横 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．土木建設業 0.0% 6.3% 3.7% 4.5% 3.9% 3.5% 8.8% 4.6%

２．製造業（金属・鉄鋼） 0.0% 0.0% 1.6% 2.4% 1.8% 1.9% 0.7% 1.8%

３．製造業（機械・電子部品） 100.0% 8.3% 17.3% 12.2% 10.0% 7.8% 2.3% 9.4%

４．製造業（その他） 0.0% 8.3% 12.0% 12.8% 13.7% 8.8% 5.5% 10.9%

５．IT関連業 0.0% 4.2% 4.2% 3.1% 2.7% 1.9% 1.3% 2.5%

６．医療・福祉業 0.0% 27.1% 16.2% 19.3% 17.3% 16.2% 12.7% 16.9%

７．士業（弁護士、司法書士、税理士等） 0.0% 0.0% 0.5% 1.2% 1.3% 0.7% 2.0% 1.1%

８．サービス業 0.0% 20.8% 11.5% 19.7% 19.7% 21.4% 24.1% 20.1%

９．農林漁業 0.0% 2.1% 0.5% 1.2% 1.1% 2.2% 6.8% 2.1%

10．教育（教員） 0.0% 6.3% 11.0% 6.1% 6.9% 8.0% 5.2% 7.1%

11．教育（塾） 0.0% 2.1% 0.5% 1.2% 1.0% 1.2% 1.0% 1.1%

12．その他 0.0% 14.6% 20.9% 16.3% 20.6% 26.5% 29.6% 22.4%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

縦＼横 男性 女性 その他 合計

１．土木建設業 6.4% 2.8% 6.3% 4.6%

２．製造業（金属・鉄鋼） 2.6% 1.0% 0.0% 1.8%

３．製造業（機械・電子部品） 13.6% 5.5% 0.0% 9.4%

４．製造業（その他） 14.1% 7.6% 12.5% 10.9%

５．IT関連業 3.8% 1.3% 0.0% 2.5%

６．医療・福祉業 6.4% 27.5% 6.3% 16.9%

７．士業（弁護士、司法書士、税理士等） 1.6% 0.7% 0.0% 1.1%

８．サービス業 18.8% 21.2% 37.5% 20.1%

９．農林漁業 2.9% 1.4% 0.0% 2.1%

10．教育（教員） 5.0% 9.1% 12.5% 7.1%

11．教育（塾） 0.7% 1.4% 0.0% 1.1%

12．その他 24.1% 20.7% 25.0% 22.4%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



問６．あなたは「高等専門学校（高専）」を知っていますか。（回答チェックは１つだけ）

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外

１．知っている 78.8% 83.4% 78.2% 79.2% 81.3% 80.7% 76.1% 73.9%

２．名前だけ知っている 17.0% 14.3% 20.2% 18.1% 16.4% 16.2% 21.4% 21.7%

３．知らない 4.2% 2.3% 1.6% 2.7% 2.3% 3.1% 2.6% 4.3%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．知っている 69.2% 70.7% 76.0% 72.2% 77.9% 82.8% 86.2% 80.4%

２．名前だけ知っている 26.9% 24.0% 18.2% 22.5% 19.0% 15.7% 11.8% 16.7%

３．知らない 3.8% 5.3% 5.8% 5.3% 3.1% 1.4% 2.1% 2.9%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他 合計

１．知っている 85.8% 76.4% 63.3% 80.4%

２．名前だけ知っている 11.6% 20.6% 30.0% 16.7%

３．知らない 2.7% 3.0% 6.7% 2.9%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



問６で「１．知っている」を選んだ方にお尋ねします。
問７．高専に関することであなたが知っていることは何ですか。（回答チェックはいくつでも）

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．中学校卒業から５年間の一貫教育を受けること 22.4% 27.1% 6.9% 12.8% 8.7% 7.0% 2.1% 0.9% 87.9%

２．大学と同じ高等教育機関に位置づけられていること 15.8% 17.7% 4.5% 8.5% 6.3% 5.2% 1.6% 0.7% 60.1%
３．学んだ知識や技術を活かすためのコンテスト
（ロボコン・デザコン・プロコン等）が多数あること 17.7% 19.7% 5.1% 9.4% 6.8% 5.1% 1.4% 0.8% 65.9%

４．卒業後は就職だけでなく、大学編入学や高専の専攻科への進学も可能であること 18.5% 21.1% 5.7% 9.7% 6.9% 5.8% 1.7% 0.6% 70.0%

５．高専生は就職に非常に有利であること 17.1% 19.6% 5.6% 9.3% 6.2% 5.4% 1.4% 0.5% 65.1%

６．ほぼ全ての高専に寮が設置されていること（滋賀県立高専も設置予定） 10.7% 11.6% 3.6% 5.3% 4.0% 3.2% 1.0% 0.2% 39.6%

７．その他 0.4% 0.5% 0.0% 0.3% 0.2% 0.1% 0.1% 0.0% 1.7%

※　％は回答者（3,605人）に占める割合

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．中学校卒業から５年間の一貫教育を受けること 0.5% 1.2% 4.4% 12.1% 17.9% 23.9% 28.0% 87.9%

２．大学と同じ高等教育機関に位置づけられていること 0.2% 0.7% 2.8% 7.5% 12.8% 17.0% 19.0% 60.1%
３．学んだ知識や技術を活かすためのコンテスト
（ロボコン・デザコン・プロコン等）が多数あること 0.3% 0.8% 3.1% 8.7% 14.0% 17.9% 21.1% 65.9%

４．卒業後は就職だけでなく、大学編入学や高専の専攻科への進学も可能であること 0.3% 1.0% 3.8% 9.7% 14.6% 18.8% 21.8% 70.0%

５．高専生は就職に非常に有利であること 0.3% 0.7% 3.4% 9.0% 14.4% 17.6% 19.8% 65.1%

６．ほぼ全ての高専に寮が設置されていること（滋賀県立高専も設置予定） 0.2% 0.3% 1.8% 4.7% 8.3% 11.0% 13.3% 39.6%

７．その他 0.0% 0.1% 0.2% 0.3% 0.3% 0.4% 0.4% 1.7%

※　％は回答者（3,605人）に占める割合

性別

 男性 女性 その他 合計

１．中学校卒業から５年間の一貫教育を受けること 41.3% 46.2% 0.4% 87.9%

２．大学と同じ高等教育機関に位置づけられていること 29.5% 30.3% 0.4% 60.1%
３．学んだ知識や技術を活かすためのコンテスト
（ロボコン・デザコン・プロコン等）が多数あること 32.0% 33.6% 0.4% 65.9%

４．卒業後は就職だけでなく、大学編入学や高専の専攻科への進学も可能であること 33.4% 36.2% 0.4% 70.0%

５．高専生は就職に非常に有利であること 29.7% 35.1% 0.4% 65.1%

６．ほぼ全ての高専に寮が設置されていること（滋賀県立高専も設置予定） 18.9% 20.5% 0.3% 39.6%

７．その他 1.0% 0.6% 0.1% 1.7%

※　％は回答者（3,605人）に占める割合



問６で「１．知っている」または「２．名前だけ知っている」を選んだ方にお尋ねします。
問８．高専を知ったきっかけは何ですか。（回答チェックはいくつでも）

地域別

　 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．	自身が高専出身であるため 0.6% 0.4% 0.2% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%

２．家族や友人に高専の卒業生や在学生がいるため 10.9% 11.8% 3.6% 6.0% 3.5% 3.4% 1.3% 0.5% 40.8%

３．職場に高専の卒業生がいるため 4.0% 5.2% 0.9% 2.2% 1.4% 0.8% 0.2% 0.2% 14.9%

４．進路選択の際に、家族から高専を教えてもらった 2.1% 2.0% 0.5% 1.2% 0.6% 0.5% 0.3% 0.1% 7.3%

５．進路選択の際に、教員から高専を教えてもらった 3.3% 3.9% 1.1% 2.2% 1.3% 1.2% 0.3% 0.2% 13.4%

６．テレビから 5.6% 6.6% 2.0% 3.3% 2.2% 1.7% 0.5% 0.2% 22.0%

７．新聞記事から 5.2% 6.4% 1.8% 3.1% 1.9% 1.7% 0.4% 0.1% 20.6%

８．ネットニュースから 2.2% 3.2% 0.8% 1.3% 1.0% 0.7% 0.2% 0.1% 9.5%

９．ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）やインスタグラムなど一般の方の発信  ）から 0.7% 0.8% 0.3% 0.4% 0.3% 0.3% 0.1% 0.0% 2.9%

10．その他 4.3% 4.7% 1.7% 2.7% 1.6% 1.4% 0.4% 0.1% 16.9%

※　％は回答者（4,352人）に占める割合

年代別

　 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．	自身が高専出身であるため 0.0% 0.0% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 1.5%

２．家族や友人に高専の卒業生や在学生がいるため 0.2% 0.6% 2.2% 5.7% 9.3% 11.4% 11.6% 40.8%

３．職場に高専の卒業生がいるため 0.0% 0.2% 0.8% 2.3% 3.6% 4.1% 3.9% 14.9%

４．進路選択の際に、家族から高専を教えてもらった 0.1% 0.1% 0.5% 1.2% 1.7% 1.9% 1.6% 7.3%

５．進路選択の際に、教員から高専を教えてもらった 0.3% 0.2% 0.7% 2.0% 3.0% 3.6% 3.7% 13.4%

６．テレビから 0.1% 0.4% 0.9% 2.7% 4.3% 6.3% 7.2% 22.0%

７．新聞記事から 0.1% 0.1% 0.4% 1.6% 3.0% 5.1% 10.2% 20.6%

８．ネットニュースから 0.1% 0.3% 0.8% 2.2% 2.3% 1.9% 1.9% 9.5%

９．ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）やインスタグラムなど一般の方の発信  ）から 0.2% 0.4% 0.3% 0.5% 0.5% 0.3% 0.6% 2.9%

10．その他 0.0% 0.2% 0.8% 2.8% 3.4% 4.6% 5.1% 16.9%

※　％は回答者（4,352人）に占める割合

性別

　 男性 女性 その他 合計

１．	自身が高専出身であるため 1.1% 0.4% 0.0% 1.5%

２．家族や友人に高専の卒業生や在学生がいるため 15.9% 24.5% 0.4% 40.8%

３．職場に高専の卒業生がいるため 10.6% 4.2% 0.1% 14.9%

４．進路選択の際に、家族から高専を教えてもらった 4.1% 3.1% 0.1% 7.3%

５．進路選択の際に、教員から高専を教えてもらった 7.0% 6.4% 0.0% 13.4%

６．テレビから 10.2% 11.6% 0.2% 22.0%

７．新聞記事から 11.6% 8.9% 0.1% 20.6%

８．ネットニュースから 4.5% 4.9% 0.1% 9.5%

９．ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）やインスタグラムなど一般の方の発信  ）から 1.4% 1.5% 0.0% 2.9%

10．その他 6.1% 10.6% 0.1% 16.9%

※　％は回答者（4,352人）に占める割合



問９．あなたは高専とどのような関わりがありますか。（回答チェックはいくつでも）

問10．あなたは、滋賀県に県立の高専が開設されることを知っていますか。（回答チェックは１つだけ）

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．現役の高専生 0.6% 1.0% 0.8% 1.1% 0.7% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8%

２．高専の卒業生 8.0% 8.7% 5.8% 7.0% 6.2% 3.5% 9.2% 8.9% 7.4%

３．高専への進学を希望する小・中学生 1.6% 1.3% 0.5% 1.5% 1.4% 1.2% 0.8% 0.0% 1.3%

４．現役または卒業した高専生の親 4.7% 2.5% 4.5% 2.3% 3.7% 5.5% 8.3% 2.2% 3.7%

５．高専への進学を希望する小・中学生の親 4.2% 5.3% 3.4% 2.6% 5.1% 3.7% 1.7% 2.2% 4.2%

６．その他 12.1% 13.2% 11.3% 13.2% 12.5% 10.7% 16.7% 8.9% 12.5%

７．関わりがない 68.9% 67.9% 73.7% 72.4% 70.4% 75.5% 62.5% 77.8% 70.1%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．現役の高専生 15.4% 1.4% 0.9% 1.0% 0.8% 0.4% 0.6% 0.8%

２．高専の卒業生 3.8% 9.6% 13.7% 6.9% 7.8% 7.7% 5.9% 7.4%

３．高専への進学を希望する小・中学生 3.8% 0.0% 0.9% 2.3% 1.1% 1.0% 1.4% 1.3%

４．現役または卒業した高専生の親 0.0% 1.4% 0.0% 2.2% 4.6% 4.4% 4.1% 3.7%

５．高専への進学を希望する小・中学生の親 3.8% 1.4% 6.4% 13.7% 4.3% 0.9% 1.9% 4.2%

６．その他 3.8% 6.8% 9.9% 8.2% 9.8% 12.5% 17.7% 12.5%

７．関わりがない 69.2% 79.5% 68.2% 65.6% 71.5% 73.1% 68.5% 70.1%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他 合計

１．現役の高専生 0.8% 0.8% 0.0% 0.8%

２．高専の卒業生 10.2% 5.1% 3.1% 7.4%

３．高専への進学を希望する小・中学生 1.3% 1.3% 6.3% 1.3%

４．現役または卒業した高専生の親 2.6% 4.5% 9.4% 3.7%

５．高専への進学を希望する小・中学生の親 3.4% 4.8% 6.3% 4.2%

６．その他 12.6% 12.4% 18.8% 12.5%

７．関わりがない 69.0% 71.1% 56.3% 70.1%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．知っている 59.1% 77.2% 68.1% 68.7% 74.3% 69.6% 58.1% 21.7% 68.5%

２．知らない 40.9% 22.8% 31.9% 31.3% 25.7% 30.4% 41.9% 78.3% 31.5%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．知っている 42.3% 42.7% 62.4% 65.7% 65.0% 67.1% 77.0% 68.5%

２．知らない 57.7% 57.3% 37.6% 34.3% 35.0% 32.9% 23.0% 31.5%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他 合計

１．知っている 72.8% 65.1% 60.0% 68.5%

２．知らない 27.2% 34.9% 40.0% 31.5%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



問10で「１．知っている」を選んだ方にお尋ねします。
問11．滋賀県に高専が開設されることを知ったきっかけは何ですか。（回答チェックはいくつでも）  

問12．あなたは中学校卒業後の進路として、高専を提案されることはありましたか。（自身で調べた場合も含む）（回答チェックは１つだけ）

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．家族や友人から 2.4% 6.9% 1.1% 2.2% 1.6% 0.7% 0.1% 0.1% 15.1%

２．職場の人から 1.3% 2.1% 0.8% 1.1% 1.0% 0.4% 0.1% 0.0% 6.8%

３．滋賀県のＨＰから 6.0% 10.0% 2.3% 4.3% 2.8% 2.3% 0.7% 0.1% 28.5%

４．滋賀県立高専のＨＰから 0.7% 0.8% 0.1% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1% 0.0% 2.3%

５．滋賀県立大学のＨＰから 0.2% 0.3% 0.0% 0.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

６．テレビのニュースから 9.9% 13.1% 3.4% 6.3% 4.2% 3.7% 1.0% 0.1% 41.8%

７．新聞記事から 10.6% 14.9% 4.0% 6.8% 4.8% 4.1% 1.1% 0.1% 46.3%

８．ネットニュースから 4.5% 7.4% 1.4% 3.1% 1.9% 1.3% 0.4% 0.1% 19.9%

９．ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）やインスタグラムなど一般の方の発信）から 0.6% 0.7% 0.2% 0.4% 0.2% 0.1% 0.1% 0.0% 2.2%

10．高専フェア（滋賀県立高専ＰＲイベント） 0.5% 0.7% 0.1% 0.2% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 1.9%

11．その他 0.9% 3.5% 0.7% 0.8% 0.6% 0.5% 0.2% 0.0% 7.1%

※　％は回答者（3,070人）に占める割合

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．家族や友人から 0.1% 0.3% 1.1% 3.9% 3.3% 3.3% 3.1% 15.1%

２．職場の人から 0.0% 0.2% 1.0% 1.9% 1.6% 1.7% 0.4% 6.8%

３．滋賀県のＨＰから 0.1% 0.1% 1.0% 2.6% 4.5% 7.1% 13.0% 28.5%

４．滋賀県立高専のＨＰから 0.0% 0.0% 0.1% 0.4% 0.5% 0.6% 0.7% 2.3%

５．滋賀県立大学のＨＰから 0.0% 0.0% 0.1% 0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 1.1%

６．テレビのニュースから 0.1% 0.4% 1.3% 4.4% 8.4% 11.8% 15.5% 41.8%

７．新聞記事から 0.1% 0.2% 0.8% 3.3% 7.8% 12.0% 22.2% 46.3%

８．ネットニュースから 0.1% 0.4% 1.5% 4.6% 5.4% 4.3% 3.6% 19.9%

９．ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）やインスタグラムなど一般の方の発信）から 0.1% 0.1% 0.2% 0.3% 0.6% 0.4% 0.7% 2.2%

10．高専フェア（滋賀県立高専ＰＲイベント） 0.0% 0.0% 0.2% 0.8% 0.3% 0.2% 0.4% 1.9%

11．その他 0.0% 0.0% 0.4% 1.3% 1.7% 1.9% 1.8% 7.1%

※　％は回答者（3,070人）に占める割合

性別

 男性 女性 その他 合計

１．家族や友人から 5.0% 9.9% 0.1% 15.1%

２．職場の人から 3.8% 3.0% 0.0% 6.8%

３．滋賀県のＨＰから 15.3% 13.2% 0.1% 28.5%

４．滋賀県立高専のＨＰから 1.1% 1.2% 0.0% 2.3%

５．滋賀県立大学のＨＰから 0.4% 0.7% 0.0% 1.1%

６．テレビのニュースから 20.7% 20.9% 0.2% 41.8%

７．新聞記事から 25.8% 20.3% 0.2% 46.3%

８．ネットニュースから 9.2% 10.6% 0.2% 19.9%

９．ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）やインスタグラムなど一般の方の発信）から 1.4% 0.8% 0.0% 2.2%

10．高専フェア（滋賀県立高専ＰＲイベント） 0.6% 1.2% 0.1% 1.9%

11．その他 2.6% 4.4% 0.1% 7.1%

※　％は回答者（3,070人）に占める割合

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．あった 14.2% 12.7% 9.8% 10.3% 12.6% 11.1% 10.3% 17.4% 12.3%

２．なかった 78.1% 79.5% 84.0% 81.1% 77.3% 79.0% 80.3% 73.9% 79.5%

３．覚えていない 7.7% 7.8% 6.1% 8.6% 10.0% 9.9% 9.4% 8.7% 8.2%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．あった 19.2% 16.0% 20.7% 9.8% 10.5% 11.5% 13.9% 12.3%

２．なかった 76.9% 76.0% 75.6% 83.6% 82.2% 79.6% 76.1% 79.5%

３．覚えていない 3.8% 8.0% 3.7% 6.6% 7.3% 8.9% 9.9% 8.2%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他 合計

１．あった 19.9% 6.4% 10.0% 12.3%

２．なかった 70.2% 87.0% 66.7% 79.5%

３．覚えていない 9.9% 6.6% 23.3% 8.2%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



問12で「１．あった」を選んだ方にお尋ねします。
問13．誰から進路として提案されましたか。  （回答チェックは１つだけ）

問14．進路選択など教育関係の情報を得る際、どこから情報を得ることが多いですか。（回答チェックはいくつでも）

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．家族、親戚 9.0% 8.7% 1.3% 3.4% 2.4% 1.4% 0.2% 0.5% 26.9%

２．中学校の教員 10.3% 9.8% 2.2% 5.4% 4.0% 3.1% 0.7% 0.5% 36.0%

３．塾の講師 0.4% 0.7% 0.4% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 1.8%

４．友人 0.9% 2.2% 0.4% 0.5% 0.4% 0.0% 0.2% 0.0% 4.5%

５．自分で調べた 8.3% 8.1% 2.0% 2.5% 2.5% 2.0% 1.1% 0.4% 26.9%

６．その他 1.3% 0.9% 0.5% 0.4% 0.4% 0.4% 0.0% 0.0% 3.8%

※　％は回答者（553人）に占める割合

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．家族、親戚 0.4% 1.1% 4.3% 3.4% 5.8% 6.9% 5.1% 26.9%

２．中学校の教員 0.2% 0.5% 1.6% 4.9% 5.6% 8.9% 14.3% 36.0%

３．塾の講師 0.0% 0.4% 0.7% 0.0% 0.5% 0.0% 0.2% 1.8%

４．友人 0.2% 0.0% 0.5% 0.5% 0.4% 1.4% 1.4% 4.5%

５．自分で調べた 0.2% 0.2% 1.8% 2.9% 5.6% 6.5% 9.8% 26.9%

６．その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.4% 0.7% 2.2% 3.8%

※　％は回答者（553人）に占める割合

性別

 男性 女性 その他 合計

１．家族、親戚 18.1% 8.7% 0.2% 26.9%

２．中学校の教員 26.6% 9.4% 0.0% 36.0%

３．塾の講師 1.4% 0.4% 0.0% 1.8%

４．友人 3.3% 1.3% 0.0% 4.5%

５．自分で調べた 19.9% 6.7% 0.4% 26.9%

６．その他 1.6% 2.2% 0.0% 3.8%

※　％は回答者（553人）に占める割合

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．学校 19.5% 22.7% 6.1% 11.1% 7.1% 6.1% 1.9% 0.7% 75.3%

２．塾 8.4% 10.0% 1.7% 3.3% 2.5% 1.7% 0.4% 0.3% 28.2%

３．教育関係の情報誌 4.0% 4.2% 1.2% 1.9% 1.1% 1.4% 0.3% 0.2% 14.4%

４．教育委員会等が発行する広報誌 1.3% 2.4% 0.4% 1.2% 0.7% 0.6% 0.1% 0.0% 6.7%

５．都道府県のホームページ 2.8% 4.5% 1.1% 2.5% 1.3% 1.0% 0.2% 0.1% 13.5%

６．教育機関のホームページ 2.2% 3.0% 0.8% 1.4% 1.0% 0.7% 0.2% 0.2% 9.5%

７．ＳＮＳ  （Ｘ（旧ツイッター）、インスタグラム、TikTok、YouTubeなど） 1.8% 2.5% 0.7% 1.1% 0.6% 0.5% 0.3% 0.2% 7.7%

８．インターネット検索（ＳＮＳや公式ＨＰを除く） 7.2% 8.4% 2.3% 3.6% 2.4% 1.9% 0.5% 0.4% 26.7%

９．オープンキャンパスや学校説明会 8.7% 9.9% 2.3% 4.7% 3.2% 2.3% 0.9% 0.4% 32.4%

10．その他 2.1% 2.0% 0.6% 1.1% 0.5% 0.5% 0.3% 0.0% 7.1%

※　％は回答者（4,482人）に占める割合

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．学校 0.5% 1.3% 4.4% 12.5% 17.3% 20.5% 18.7% 75.3%

２．塾 0.2% 0.8% 1.9% 6.9% 8.5% 6.7% 3.3% 28.2%

３．教育関係の情報誌 0.1% 0.3% 0.6% 1.5% 3.1% 4.1% 4.7% 14.4%

４．教育委員会等が発行する広報誌 0.0% 0.1% 0.4% 1.1% 1.4% 1.5% 2.2% 6.7%

５．都道府県のホームページ 0.1% 0.2% 0.4% 1.5% 2.3% 2.8% 6.3% 13.5%

６．教育機関のホームページ 0.1% 0.3% 0.6% 1.2% 2.4% 2.2% 2.6% 9.5%

７．ＳＮＳ  （Ｘ（旧ツイッター）、インスタグラム、TikTok、YouTubeなど） 0.2% 0.4% 0.9% 1.9% 1.9% 1.2% 1.2% 7.7%

８．インターネット検索（ＳＮＳや公式ＨＰを除く） 0.2% 0.7% 2.0% 5.5% 7.0% 6.3% 5.0% 26.7%

９．オープンキャンパスや学校説明会 0.3% 1.0% 2.3% 6.5% 9.5% 8.4% 4.4% 32.4%

10．その他 0.0% 0.1% 0.1% 0.9% 0.9% 1.6% 3.6% 7.1%

※　％は回答者（4,482人）に占める割合

性別

 男性 女性 その他 合計

１．学校 31.6% 43.2% 0.5% 75.3%

２．塾 8.3% 19.7% 0.1% 28.2%

３．教育関係の情報誌 6.3% 7.9% 0.2% 14.4%

４．教育委員会等が発行する広報誌 2.7% 4.0% 0.0% 6.7%

５．都道府県のホームページ 6.9% 6.6% 0.1% 13.5%

６．教育機関のホームページ 4.4% 5.0% 0.2% 9.5%

７．ＳＮＳ  （Ｘ（旧ツイッター）、インスタグラム、TikTok、YouTubeなど） 3.3% 4.4% 0.1% 7.7%

８．インターネット検索（ＳＮＳや公式ＨＰを除く） 11.2% 15.3% 0.2% 26.7%

９．オープンキャンパスや学校説明会 9.6% 22.5% 0.3% 32.4%

10．その他 3.3% 3.7% 0.1% 7.1%

※　％は回答者（4,482人）に占める割合



問15．中学校卒業後の進学先（高校、高専等）を選択する際に、あなたは、どのような情報をもっと詳しく知りたかったですか。（回答チェックは３つまで）

地域別

　 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．学べる内容 16.1% 18.1% 4.7% 8.7% 5.9% 4.9% 1.5% 0.7% 60.5%

２．在学生の１日（時間割、放課後等のスケジュール） 3.3% 4.9% 1.1% 2.3% 1.5% 1.3% 0.3% 0.2% 14.8%

３．施設の概要や特長 7.2% 8.1% 2.2% 4.1% 2.5% 1.9% 0.6% 0.3% 26.8%

４．卒業後の進路 16.0% 18.1% 4.9% 8.1% 5.6% 4.7% 1.4% 0.6% 59.4%

５．卒業生や在学生の体験談 3.7% 5.0% 1.3% 2.2% 1.5% 1.1% 0.4% 0.2% 15.3%

６．学校行事など学校生活の内容 3.7% 4.5% 1.2% 2.8% 1.5% 1.0% 0.4% 0.2% 15.3%

７．部活やサークルなど課外活動の内容 2.8% 3.1% 0.8% 1.6% 0.7% 0.7% 0.4% 0.1% 10.2%

８．学費、寮費などの経費面 8.5% 8.8% 2.6% 4.7% 2.7% 2.8% 0.9% 0.3% 31.3%

９．進学していない 0.8% 1.0% 0.5% 0.6% 0.5% 0.3% 0.1% 0.0% 3.9%

10．その他 1.3% 1.2% 0.4% 0.7% 0.3% 0.3% 0.2% 0.0% 4.5%

※　％は回答者（4,482人）に占める割合

年代別

　 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．学べる内容 0.2% 1.0% 3.3% 10.4% 13.7% 16.2% 15.7% 60.5%

２．在学生の１日（時間割、放課後等のスケジュール） 0.3% 0.7% 1.4% 3.4% 3.2% 3.2% 2.5% 14.8%

３．施設の概要や特長 0.1% 0.3% 1.1% 3.2% 5.3% 7.6% 9.1% 26.8%

４．卒業後の進路 0.2% 0.8% 3.4% 9.9% 13.4% 16.0% 15.6% 59.4%

５．卒業生や在学生の体験談 0.1% 0.4% 0.7% 2.5% 3.9% 4.2% 3.4% 15.3%

６．学校行事など学校生活の内容 0.1% 0.3% 1.0% 3.3% 3.9% 3.6% 3.0% 15.3%

７．部活やサークルなど課外活動の内容 0.1% 0.2% 0.6% 2.0% 2.5% 2.5% 2.3% 10.2%

８．学費、寮費などの経費面 0.1% 0.3% 1.7% 5.3% 7.3% 7.9% 8.8% 31.3%

９．進学していない 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.6% 1.0% 2.0% 3.9%

10．その他 0.0% 0.1% 0.2% 0.4% 0.5% 0.8% 2.5% 4.5%

※　％は回答者（4,482人）に占める割合

性別

　 男性 女性 その他 合計

１．学べる内容 25.1% 34.9% 0.5% 60.5%

２．在学生の１日（時間割、放課後等のスケジュール） 5.6% 9.0% 0.1% 14.8%

３．施設の概要や特長 14.0% 12.6% 0.2% 26.8%

４．卒業後の進路 25.9% 33.1% 0.3% 59.4%

５．卒業生や在学生の体験談 6.3% 8.9% 0.1% 15.3%

６．学校行事など学校生活の内容 5.1% 10.1% 0.1% 15.3%

７．部活やサークルなど課外活動の内容 4.6% 5.5% 0.1% 10.2%

８．学費、寮費などの経費面 12.5% 18.6% 0.2% 31.3%

９．進学していない 2.1% 1.9% 0.0% 3.9%

10．その他 2.0% 2.4% 0.0% 4.5%

※　％は回答者（4,482人）に占める割合


